

感悟思想伟力 汲取奋进力量

深入学习《让群众过上好日子——习近平正定足迹》

汲取智慧力量 指导工作实践

市园林局积极将研读成果转化转化为工作动力

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)近期,市园林局紧紧围绕中心工作,不断创新载体,丰富研读形式,持续掀起学习《让群众过上好日子——习近平正定足迹》的热潮,并将研读成果转化转化为工作动力,聚焦民生诉求,推动惠民便民举措转化为一件件可观可感的民生成果。

该局上下把学好用好这本书作为一项政治任务,列入理论学习中心组学习计划及各级党组织年度学习计划,组织广大党员干部对标对表学、联系实际学,深刻感悟习近平总书记的坚定理想信念、强烈历史担当、科学系统思维、深厚为民情怀;把学习图书与学习贯彻习近平总书记对河北工作的重要指示精神结合起来,做到常学常新、常思常悟、常研常得,把学习成果转化转化为做好工作的强大动力,推动园林工作迈上新台阶。

扎实推进“我为群众办实事”实践活动。该局组建工作专班,强力推进2022年美丽省会城市绿化项目建设。目前,48个项目已经完工,双百园、竹石园经过提升后正式对外开放。在城区公园广场、二环路和城市水系沿线等公共区域,高标准建设了一大批功能丰富、特色鲜明的嵌入式健身步道,有效解决了市民对健身场地的

迫切需求。

深入开展“三园两场两站”景观提升治理工作,依托公园和广场开展公益广告宣传,定人、定点、定时在志愿者服务站开展志愿服务活动,创造温馨的游园环境。完善绿化养护工作机制,健全考核工作制度,常态化开展精细化管理工作,实现园林绿化工作与文明创建工作的双结合和双促进。同时,大力营造安全、便利的出行环境,全面细致巡查影响交通信号灯、指示标识、路灯行道树,并督导市内各区对遮挡树木及时登记注册,有序开展修剪工作,确保每条街道都达到“显”“透”“亮”的效果。

下一步,市园林局将继续深入学习研读《让群众过上好日子——习近平正定足迹》一书,从中汲取智慧和力量,强化“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,在公园和游园建设中,结合市民需求及景观效果,合理增加健身步道,丰富市民游园健身活动场地,激发全民健身热情。同时,力争为全市人民呈现更多品位高端、内涵丰富、功能齐全的城市绿地和休憩场所,有效提升广大人民群众获得感、幸福感和安全感。

理论园地

让人才在良好环境中
汇聚力量

近日,“西南交上百研究生新生需校外租房”登上热搜榜,“西南交大至少二百名全日制硕博新生在开学时面临着无宿舍可住的烦恼”引起网络热议。

自去年中央人才工作会议召开以来,各地掀起了一波人才工作浪潮。各省市纷纷出台新的人才政策,希望以此来吸引更多的人才来本地创业就业。山东青岛、浙江杭州、河北石家庄等地出台了一系列具有代表性的人才政策,诸如分级分层的人才租房补贴、购房补贴、创业补贴以及各项福利政策。各级财政顶住经济下行和疫情防控的双重压力,仍然对人才“慷慨解囊”。

种种举措,充分体现了新时代公众对人才的爱护以及对知识的尊重。然而,各地在执行人才工作时,在所难免的会陷入“急功近利”的怪圈。大多数地区把人才工作定位为为本地经济社会发展提供智力支撑和人才保障,把人才工作变成了单纯的“抢人大战”。发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力,但“第一资源”并不是单纯的靠抢、靠挖就能解决问题。把人才引来,确实能在一定程度上提升地区的创新能力,带动区域GDP的增长,但是,这种以数据为导向的人才发展观略显狭隘,有失温度,不能完整的营造出良好的人才氛围。

营造良好的人才氛围含义广泛,意义深远。人才工作是个系统性工作,贯穿于培养、发现、引进、服务、使用人才的方方面面。如果仅将注意力集中于引进人才上,是无法做好人才工作的。十年树木,百年树人,人才始于培养,而校园是培养人才的基础。《上帝掷骰子吗》一书中提到,量子物理学发展的黄金时期,哥本哈根大学为吸引全世界的物理学精英,特地筹资兴建科研人员的宿舍楼,供专家学者前来学习研讨,一时间吸引了波尔、海森堡、薛定谔、普朗克、德布罗意等世界量子物理“全明星”阵容前来,谱写出了量子物理学的不朽篇章,致使全人类的科技水平在20世纪实现了历史性飞跃。科研和工作需要良好的氛围,跟对的伙伴在一起工作学习是做“乘法”,单枪匹马搞研究是做“加法”,在处处是阻碍的环境下工作学习是做“减法”。校园宿舍虽小,影响却很大。如果忽视校园在人才工作中的重要位置,必然会导致人才工作环节的缺失,不利于营造良好的人才氛围。

诚然,高校扩招和疫情因素是导致高校宿舍紧缺的客观原因,但地方政府、教育部门以及高校自身应多从自身找原因,梳理人才培养工作上的不足,加大人才教育环节的保障力度,树立科学的人才发展观,循序渐进、久久为功,从校园抓起、从学生抓起,让学生在优渥的人文环境中成长为人才,让人才在良好的社会环境中汇聚成力量,让“第一资源”充分发挥出“第一动力”,为建设社会主义现代化强国筑好“人才之基”。

(赵文博)

石家庄市第五中学(市第二中学西校区)女篮勇夺全国总冠军

球场考场 她们都是“得分”好手

□本报记者 常明

好事成双,石家庄市二中女篮全国总冠军一拿就是两个——继8月14日石家庄二中男篮首夺全国高中联赛总冠军后第五天,石家庄市第五中学(市第二中学西校区)女篮在佛山顺德再次夺得全国初中女篮联赛总冠军,这也是时隔四年后第二次夺冠。市第二中学西校区女篮主教练刘建刚昨天接受采访时称,“随着体教融合不断深入,队中球打得好、学习成绩也很好的球员越来越多了!”

去年失利为今年积蓄动力

今年44岁的刘建刚带初中女篮已经有21年之久了,他带的这批球员,近三年来进步非常明显。他说:“我们队在参加比赛时没能晋级总决赛,这让队员们都憋着一口气,大家都想通过比赛来证明自己,无形中动力更足了。”

“这次比赛,我最初的目标是锻炼队伍,没想到大家的状态越打越好。总决赛上,我们一路领先,全队配合默契,上场球员均有得分,最终以57比48力挫清华附中队,笑到最后,取得了九连胜的好成绩。”

在本次比赛的五人“最佳阵容”评选中,市第二中学西校区女篮就有三人入选,她们分别是赵愉涵、邹佳琪、孙瑜婕,其中赵愉涵还荣膺本次赛事“最有价值球员”,主教练刘建刚被评为“全国总决赛最佳教练”。

从零开始 也能培养出强将

作为二中高中女篮的下一级梯队,二中西校区的初中女篮已经有三十多年的建队历史,而近些年来,二中篮球还构筑起了小学的第三层梯队。2016年,在二中女篮总教练李晓耕的带领下曾夺得全国高中女篮联赛总冠军,还曾夺得两次亚军。梯队建设完善,是让二中女篮一直位居全国前列的关键。

不过,和男篮一样,二中女篮在选材上无法与清华附中相比,“清华附中是全国招生,很多外地培养好的球员,他们拿来就用。”

刘建刚无奈地说,“相比之下,我们培养队员很多都是从零开始,一些队员刚到队里时根本不会运球。而且目前有很多家长不愿意让女孩子打篮球,他们更希望女孩子去学习美术、音乐等艺术。”

“这次被选人‘最佳阵容’的孙瑜婕就是初一时到队里来的,她身体素质很好,能跑能跳,但篮球技术要从头学起。”刘建刚称,“如今,她是队中的绝对主力。她15岁,身

高1.86米,在国内同年龄段中是数一数二的球员了。”

选材选不到特殊人才,但在培养球员上却能雕琢打磨出“精品”,无论是二中女篮教练还是男篮教练,都有这种工匠精神,这也是二中男女篮一直跻身全国前列的根本。

“文武双全”的球员更多了

“我们一直给队员们强调,大家不是专业队员,而是学生球员,这个属性不能变,未来大家是要考大学的,所以文化课成绩不能落下。”主教练刘建刚称:“今年高校招收高水平运动员,文化课成绩要求达到二本线的65%,2024年起,这个比例将提高到80%!”

“所以,家长们都特别注重孩子们的文化课成绩。学校在这方面也一直在加强,对于一些出外打比赛的球员,回到学校会立即安排补课。目前我们队里,球打得好、学习成绩也很好的球员,越来越多了!”

另外,随着体教融合不断深入,中国篮协把一些U系列的比赛向校园篮球队敞开,球队不仅能参加教育系统的比赛,还能在U系列比赛中与一些专业队过招,球员打的比赛更多了,球员的水平 and 能力都提升较快。与以往相比,二中西校区这次问鼎之路还是比较顺利的。

运动文化提升价值感和归属感

“这次无论是二中男篮夺冠,还是女篮夺冠,学校师生都观看了比赛直播。他们夺冠都太不容易了,很多老师看比赛时都流下了眼泪!”一位二中的老师说。

刘建刚称:“二中的运动文化氛围非常浓厚。要有校队的比赛直播,会专门有人把直播的频道或小程序发到师生的群里,让大家观看。师生们以球队的表现来激励自我,而球队从中也得到了价值感和归属感。”

二中有深厚的体育运动传统,学生体育运动开展得热火朝天,每年的竞技运动会、趣味运动会、风华杯体育联赛、广播操比赛、跑操比赛、集体舞大赛等都是学生们喜闻乐见的活动形式。

二中是河北省最早获得“河北省体育传统项目学校(篮球)”的中学。多年来,学校认真落实立德树人根本任务,坚持“健康第一”的教育理念,以体育智、以体育心,积极推进文化学习与体育锻炼协调发展。学校先后向清华大学、北京大学、哈尔滨工业大学等多所名牌大学输送了众多篮球专业人才。

通过此番收获“双冠”,二中篮球将在中国篮球界更加享有盛誉,而石家庄也将以此为名片,更大程度地提升广大市民的归属感和荣誉感,从而带动更多人享受篮球运动的乐趣。

情况通报

2022年8月19日6-24时,石家庄市长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区、循环化工园区开展了第一轮全员新冠病毒核酸筛查,共筛查3498157人,结果均为阴性。

石家庄市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年8月20日